



Пресс-релиз № 11/196 (R)
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
26 мая 2011 года

Международный Валютный Фонд
Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

МВФ составляет программу работы, уделяя особое внимание вопросам экономического роста, финансовой стабильности и международной валютной системы

В предстоящий период Международный Валютный Фонд (МВФ) сосредоточит свои усилия на трех приоритетных направлениях: обеспечение экономического роста наряду с упрочением экономической и финансовой стабильности, укрепление международной валютной системы и дальнейшая адаптация своей поддержки государств-членов с низкими доходами, заявил исполняющий обязанности Директора-распорядителя МВФ Джон Липски, представляя двухгодичную [программу работы](#) МВФ.

«Одной из тем, объединяющих эти направления, являются наши продолжающиеся действия по преобразованию и укреплению нашего экономического надзора, с тем чтобы помогать директивным органам предвидеть возникающие проблемы и эффективно на них реагировать», — заявил г-н Липски на заседании Исполнительного совета МВФ в ходе представления программы работы. Для Фонда это означает, в частности, лучшее понимание вторичных эффектов и взаимодействия мер политики ведущих экономических держав и совершенствование работы с директивными органами по этим вопросам, отметил он.

В опубликованной сегодня программе указаны принимаемые меры в этих областях, а также подчеркивается, что учитывая сложный глобальный экономический ландшафт с существенными различиями между регионами по темпам и качеству подъема, глобальное сотрудничество в экономической политике сегодня столь же важно, как и в разгар кризиса. «Участники наших недавних Весенних совещаний и встреч Группы 20-ти разделяют эту точку зрения, и мне приятно видеть, что приверженность сотрудничеству в области экономической политики сохраняется и процветает», — сказал г-н Липски.

Рост и стабильность

В июле 2011 года Исполнительный совет рассмотрит новые *доклады о вторичных эффектах* — призванные отразить взаимосвязанность мировой экономики — по Китаю, зоне евро, Соединенному Королевству, США и Японии, наряду с соответствующими консультациями в соответствии со Статьей IV. Новый *консолидированный доклад о*

многостороннем надзоре, который будет представлен МВФК Директором-распорядителем, будет опираться на существующие результаты многостороннего надзора МВФ (например, «Перспективы развития мировой экономики», «Доклад по вопросам глобальной финансовой стабильности», «Бюджетный вестник», доклады о вторичных эффектах) и анализировать основные задачи экономической политики, стоящие перед государствами-членами Фонда. МВФ будет продолжать оказывать поддержку процессу взаимной оценки (МАП) Группы 20-ти, и его собственное участие в этом процессе будет оцениваться в «Обзоре участия Фонда в МАП Группы 20-ти».

Признавая, что недостаточно ориентироваться только на рост ВВП, МВФ будет также рассматривать (как на уровне стран, так и в своей межстрановой работе) вопросы качества, источников и распределения роста, а также создания рабочих мест, которые являются важными аспектами устойчивости. Кроме того, Исполнительный совет обсудит новую основу оценки уязвимости долговой ситуации и меры по обеспечению прозрачности в налогово-бюджетной сфере и устойчивости бюджета, а также вопросы, касающиеся реализации макропруденциальной политики и пробелов в данных, препятствующих действенному надзору за глобальными финансовыми рисками.

Укрепление международной валютной системы

Будет продолжаться работа в следующих областях: более эффективное управление потоками капитала, с особым вниманием к многосторонним последствиям мер политики в отношении потоков капитала как в странах происхождения, так и в странах-получателях; усиление глобальной системы защиты посредством углубленного анализа трансграничных взаимосвязей и опыта системных кризисов; диверсификация международной валютной и резервной системы, в том числе путем возможного расширения корзины валют, составляющих специальные права заимствования (СДР). Кроме того, в «Обзоре предъявляемых условий и структуры программ, поддерживаемых ресурсами МВФ», будет дан анализ поддержки, предоставлявшейся Фондом в период кризиса.

В рамках *проводимого раз в три года анализа надзорной деятельности и анализа решения 2007 года о надзоре на двусторонней основе* будут сформулированы конкретные предложения по усилению надзора МВФ, в том числе в плане выявления рисков, надзора в отношении стран, создающих наибольшие системные риски, согласованности и интеграции результатов надзорной деятельности.

Помощь странам с низкими доходами в преодолении волатильности

Исполнительный совет рассмотрит вопрос о том, как Фонд мог бы активизировать работу для содействия странам с низкими доходами в решении проблем, порождаемых периодически возникающей макроэкономической волатильностью, особенно вследствие роста цен на продовольствие и энергию, а также роль обусловленных финансовыми инструментами в этом контексте. Кроме того, Совет обсудит особые проблемы, с которыми сталкиваются страны в уязвимых ситуациях, и проанализирует ход реализации

Инициативы для бедных стран с высоким уровнем задолженности (ХИПК) и Инициативы по облегчению бремени задолженности на многосторонней основе (МДРИ).

«Не сомневаюсь, что мы сможем решить все стоящие перед нами задачи действенно, эффективно и оперативно», — сказал в заключение г-н Липски, отметив, что МВФ будет продолжать выполнять свои функции и уникальные обязанности вне зависимости от смены руководства.